

# 《华盛顿邮报》刊载文章指出：“买美国货”政策已“误入歧途”

### 观察

美国《华盛顿邮报》3月1日刊载1974年起为该报撰稿的乔治·威尔逊文章，指出民主党籍总统拜登力推的“买美国货”政策实际已“误入歧途”，滋生出种种弊端，如推高人力和原材料成本、加重联邦政府财政负担、遏制经济活力、“养肥”职业说客……

拜登2021年7月视察位于宾夕法尼亚州斯克兰顿市的麦卡卡车公司组装厂，其间宣布扩大版的“买美国货”政策，适用面覆盖联邦政府当时一年6000亿美元采购预算中大约三分之一的商品和服务。他要求联邦政府采购的制成品中“美国制造”成分最低占比从55%提高至60%，到2029年则提高至75%。

麦卡卡车公司属瑞典沃尔沃集团旗下。在拜登视察时，其制造卡车所用钢材大多来自欧洲。按照美国凯托学会经济学家斯科特·林西科姆的说法，这是因为这家企业当时“不知道哪里有什么合适的美制替代品”。到现在，这种情况可能并未改变。

据《华邮》解读，宾州属于可能左右选情的“摇摆州”之一，拜登此次视察旨在讨好日益疏远民主党的美国蓝领选民。和其他贸易保护主义政策一样，“买美国货”可以保护部分蓝领就业岗位，但代价实属高昂。

美国彼得森国际经济研究所一项研究显示，要留住受保护行业的一个就业岗位，美国每年要花费25万美元的财政税收。而各企业为规避和适应新规，不得不新增大批白领岗位，比如聘用大批律师以为产品争取“豁免”待遇，还得聘用更多财会人员，以计算和填报产品

的“美制”成分比重。

“买美国货”政策或许有助于保护美国本土列车车厢生产商。2018年，这一产业员工占美国全部工厂就业岗位0.2%。然而，美国国会研究服务部2019年援引一项加拿大出资的研究报告称，撤销相关政策虽然可能导致美国制造业流失5.7万个就业岗位，却能同时激发经济活力、促进效率提升，从而在其他行业创造超过30万个就业岗位。

文章提到，拜登在国会发表国情咨文时有一点“不寻常”：当他誓言“联邦基础设施项目所用全部建筑材料都要在美国本土制造”时，两党议员均报以掌声。

照此承诺，材料成本将被推高，从而降低投入联邦基础设施项目税款的购买力。这意味着美国联邦政府将增加而非减少借贷。美国联邦政府当下本来就“钱紧”，而拜登实际是在承诺抬

高财政赤字。

代表运输企业利益的美国公共运输协会警告，“买美国货”可能导致“建筑材料成本达到原来的双倍、三倍乃至四倍”，另一方面则使美国本土建筑材料得到“意外收获”。

不过，无论政策让哪个行业受损、哪个行业得益，职业说客总是赢家。民主党籍前总统比尔·克林顿任内，位于加利福尼亚州弗里蒙特市的可再生能源企业索林德拉公司斥资近180万美元游说政府批准贷款，“吃”掉5.35亿美元联邦资金后，宣布破产。

文章认为，当下在美国，所谓“进步主义”派别主张政府应对市场有所干预；“民粹主义”阵营认为“买美国货”受民众欢迎，因此理应支持。因而在政治极化对立的氛围中，“买美国货”这一“坏主意”却获得了两党一致支持。

新华社电

## 武文赏当选越南国家主席

新华社河内3月2日电 据越南国家电视台2日报道，越南第十五届国会第四次特别会议当天上午在首都河内召开，经投票表决，越共中央政治局委员、中央书记处常务书记武文赏当选为越南国家主席，武文赏随后宣誓就职。

武文赏，1970年12月出生。2006年，武文赏当选越共第十届中央候补委员，是越共第十一届、十二届、十三届中央委员，越共第十二届、十三届中央政治局委员，2021年2月起任越共中央书记处常务书记。

## 美吁俄延长黑海运粮协议 俄批西方“埋葬”协议

围绕黑海港口农产品外运协议，美国与俄罗斯方面3月2日在印度召开的二十国集团外长会议期间交锋。

美国国务卿安东尼·布林肯当天要求俄方延长这一协议，称俄方有意造成运粮船“积压”。俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫则批评西方“无耻地埋葬”了这份由联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯斡旋而来的协议。

前一天，俄外交部通报，拉夫罗夫已经与土耳其外长梅夫吕特·恰武什奥卢在印度新德里会晤，讨论了延长这一协议的前景。俄方强调，只有在俄罗斯农民和化肥商的利益获得考虑、俄农产品和化肥产品“不受阻碍”地进入世界市场的前提下，俄方才会继续执行协议。

去年7月，俄罗斯、乌克兰就恢复黑海港口农产品外运与联合国和土耳其

其签署协议。协议有效期120天，同年11月19日到期。同时，俄罗斯与联合国签署有关俄农产品出口的谅解备忘录，以确保俄粮食和化肥畅通无阻地进入世界市场。

去年10月底，俄罗斯指认乌克兰袭击参与保障海上粮食走廊安全的俄方船只，一度宣布暂停参与执行黑海港口农产品外运协议。俄方还多次就协议涉俄部分落实情况表达不满，指出俄方农作物和化肥出口仍因西方制裁受阻，涉及支付、运输、保险等多个方面。

去年11月17日，俄外交部宣布将黑海农产品外运协议延长120天。这一协议将于今年3月18日到期，只有在各方没有正式提出反对的情况下才会继续延长。

联合国方面已多次呼吁再次延长这一协议。

新华社电



## 美国加州大雪

3月1日，在美国加利福尼亚州南太浩湖，一名女子正在清理积雪。美国多地日前迎来新一轮冬季风暴，加利福尼亚州受影响尤为严重。

新华社/美联

## 叙利亚东部地雷爆炸致5死40伤

新华社大马士革3月2日电 据叙利亚通讯社2日报道，叙东部代尔祖尔省当天发生一起地雷爆炸事件，造成至少5人死亡、40人受伤。

报道说，地雷由极端组织“伊斯兰国”武装分子此前埋设，一辆载有多名居民的卡车驶过时发生爆炸，伤者已被送往当地医院接受救治。

叙通社援引代尔祖尔省阿萨德医院负责人的话报道说，该医院已收治45名受伤人员，其中5人死亡、1人情况危急。

报道说，事发时卡车正运载居民前去寻找野生食用菌。目前正值叙中部、东部地区野生食用菌采集季节，不少当地民众前往此前由“伊斯兰国”控制的地区采集食用菌。

## 学贷减免计划或流产 拜登施政难拿“加分项”

美国总统约瑟夫·拜登推出的大规模学生贷款减免计划眼下正受美国最高法院法官挑战。拜登3月1日承认，他对这项计划获得最高法院支持“没有信心”。

媒体解读，目前最高法院内立场倾向共和党的保守派法官占多数，这不仅意味着拜登的学贷减免计划可能流产，还预示着他在作为总统在已经面对“分裂国会”的情况下，其行使行政权力还可能受制于司法裁决。

总统“没有信心”

拜登去年8月通过行政命令宣布学贷减免计划，打算为中低收入者减免联邦学生贷款债务，每名贷款人最高可减免1万美元，预计多达4300万人可受益。

官方数据显示，迄今已有2600万名贷款人申请这项计划，其中约1600万人的申请获得批准。不过，这项计划展开不久就遭遇共和党人法律挑战，两家法院先后裁定暂停实施计划。

拜登政府就两家法院的裁决上诉至最高法院。最高法院2月28日完成相关辩论，定于6月作出最终裁决。

共和党的诉讼理由是拜登绕过国会、以行政命令实施学贷减免计划

缺乏法律依据。拜登政府辩称，这项计划在减轻新冠疫情期间的经济负担，法律依据源于2003年《学生高等教育救济机会法案》，即在国家紧急情况下教育部长有权免除或调整学生贷款。

据美联社报道，最高法院辩论期间，占多数的保守派法官对拜登政府的辩词“表现出深深怀疑”。

拜登3月1日在白宫告诉媒体记者：“我相信我们站在法律的正确一边，（但）我对裁决结果没有信心。”

施政或更困难

路透社分析，保守派法官的质疑或许预示着最高法院最终裁决将不利于拜登政府一方。拜登本就面临民主、共和两党分别控制国会参众两院的“分裂”局面，如果再被最高法院的裁决限制住使用行政权力的手脚，剩余任期的执政可能困难重重。

美国鲍登学院教授安德鲁·鲁达莱维奇说，一旦最高法院裁定拜登政府此次援引《学生高等教育救济机会法案》实施学贷减免计划不合法，可能意味着拜登政府及其继任者未来以类似方式施政都将受到限制，这“可能对华盛顿的基本治理造成严重后果”。

美利坚大学教授戴维·卢布林说，这组官司同时反映了“民主党人对无法通过立法手段施政的沮丧”和“共和党人处处挑战民主党人的愿望”，“我们处在一个非常极化的时代”。

奏响“序曲”

拜登2月27日指认共和党人发起诉讼是学贷减免计划“眼下唯一阻碍”，同时批评共和党和国会国会议员为诉讼呐喊助威。

美联社解读，尽管最高法院作出裁决还需时日，白宫已把矛头指向共和党人，奏响下轮选战的“序曲”。

按照美联社的说法，拜登幕僚私下认为，即便学贷减免计划遭最高法院推翻，拜登政府已向众多选民展示他为此所作努力，“政治上损失不大”。

根据以往多项民意调查，拥有高等教育学历的选民更倾向于支持民主党。学贷减免计划受益者正属于这类人群，被拜登视为寻求连任的“票仓”。

白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔3月1日说，拜登将向学生贷款者表明“我们支持你们”。

不过，被问及如果学贷减免计划不获最高法院支持，拜登政府是否有其他方案时，她回答“没有”。

新华社电

## 俄罗斯说俄乌边境现“恐怖袭击” 乌方予以否认

俄罗斯官员3月2日说，俄南部与乌克兰接壤的布良斯克州发生“恐怖袭击”，一个乌克兰武装团体开火打死一人并劫持一批人质。不过，乌方官员迅速否认这一说法。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫告诉媒体记者，这是一起“恐怖袭击”，俄方“正采取措施消灭这些恐怖分子”，同时试图查明“谁应对此负责”，总统弗拉基米尔·普京正在听取安全部门有关此事的汇报。

普京晚些时候发表电视讲话说，一个乌克兰破坏团体在俄罗斯边境向平民开火，犯下恐怖主义罪行。

布良斯克州州长亚历山大·博文马兹在社交媒体上说，乌克兰一个“破坏和侦察团伙”向一辆行驶中的汽车开枪，打死一名当地居民，一名10岁儿童受伤。他说，乌方还在其他一些边境地区发动无人机袭击和发射炮弹。

俄罗斯媒体援引消息人士的话报道，乌方人员还潜入俄罗斯村庄，扣押多名村民作为人质。

对于俄方说法，乌克兰总统办公室顾问米哈伊洛·波多利亚克迅速予以否认。他在社交媒体上写道，俄方说法不实，是“蓄意挑衅”。

新华社电



## 美国“龙”飞船载4名宇航员飞赴国际空间站

3月1日，在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心，准备搭乘“龙”飞船的4名宇航员向人们挥手致意。美国太空探索技术公司的载人“龙”飞船3月2日凌晨从佛罗里达州发射升空，搭载美国、阿联酋和俄罗斯的4名宇航员飞往国际空间站。

新华社路透

纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年



# 学雷锋好榜样

## 服务他人 奉献社会

公益广告 镇江日报社 宣